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Evropská ústava  86% občanů ČR nezajímá

Před půl rokem se Česká republika stala členem Evropské unie. Vstup České republiky 
do EU přinesl řadu změn, které se více či méně dotkly občanů České republiky.  A jak 
vůbec Češi hodnotí změny v souvislosti se vstupem České republiky do EU? Splnil 
vstup do EU jejich očekávání? Jsou Češi informováni o důležitých věcech jako je např. 
Evropská ústava? A mají vůbec zájem být o těchto věcech informováni?  

Na tyto otázky se pokusil odpovědět reprezentativní výzkum populace ČR starší 15 let 
společnosti STEM/MARK, který proběhl koncem loňského roku a účastnilo se ho 1023 
respondentů. 

Hodnocení dopadů vstupu do EU – občané zatím vyčkávají 
Z výsledků výzkumu vyplývá, že je zatím předčasné hodnotit, zda vstup České republiky 
do EU splnil očekávání občanů. Takto se vyjádřily téměř 3/5 dotázaných.

Žádné výrazné změny 
Pro tři čtvrtiny respondentů respondentů nepřinesl vstup do EU žádnou změnu. Pětina 
respondentů vyjádřila názor, že vlivem vstupu ČR do EU se život změnil k horšímu a 
zbývajících 5 % se domnívá, že se život naopak změnil k lepšímu. Změnu k lepšímu 
deklarují nejčastěji lidé s vyššími příjmy. 
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Je Evropská ústava tématem dneška? 
V souvislosti s připravovaným referendem byl součástí výzkumu tématický okruh týkající 
se orientace a přístupu občanů ČR k Evropské ústavě. 

Pro většinu lidí je téma Evropské ústavy naprosto mimo okruh jejich zájmu a nehodlají 
na tom nic měnit. Občané pravděpodobně zatím nepovažují za důležité orientovat se 
v problematice fungování Evropské unie ani jejich právních norem. 
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Dle výsledků výzkumu STEM/MARK vykazuje populace pouze omezenou znalost 
obsahu dokumentu. 2/3 občanů o Evropské ústavě slyšely, ale nic konkrétního o ní neví 
a pětina o ní vůbec nikdy neslyšela. Pouze 17 % populace má o obsahu Evropské 
ústavy určitou představu. Toto rozložení názorů je plošné a příliš se neliší v jednotlivých 
skupinách populace. 
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